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«Στέγνωσαν» από κέρματα οι ΗΠΑ – Η απίστευτη 
ιστορία αναλυτή που διπλασίασε τα λεφτά του
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Οι ΗΠΑ στερεύουν από κέρματα εν μέσω της πανδημίας του κορονοϊού

Μπορεί για κάποιους να είναι αφελές, για άλλους ακόμη και αστείο αλλά οι 
Ηνωμένες Πολιτείες βρίσκονται από τα τέλη Αυγούστου στα «κόκκινα» από την 
έλλειψη κίνησης κερμάτων μικρής αξίας στην αγορά.

Αναλυτές σημειώνουν πως η πανδημία του κορονοϊού που έχει πλήξει με τρόπο 
άμεσο και βάναυσο τόσο την υγεία όσο και την οικονομία των ΗΠΑ, στερεί από την 
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αμερικανική αγορά μία «δύναμη αθόρυβη αλλά άκρως αναγκαία», όπως τονίζουν 
οι Financial Times.

Δεν είναι μόνο η απίστευτη ταχύτητα με την οποία πολλαπλασιάζονται οι άνεργοι, 
δεν είναι μόνο το γεγονός πως η κυβέρνηση έχει εγκρίνει αρκετά δισεκατομμύρια 
για τη στήριξη της αμερικανικής οικονομίας είναι που στο τέλος ακόμη και εν έτη 
2020 τα κέρματα παίζουν ακόμη σημαντικό ρόλο στην αμερικανική 
καθημερινότητα.
Σε εκτενές ρεπορτάζ της, η Washington Post παρουσιάζει δεκάδες παραδείγματα 
επαγγελματιών που στην χώρα που οι άυλες πληρωμές είναι εδώ και έξι δεκαετίες 
το βασικότερο μέσο πληρωμής, «ασφυκτιούν» λόγω της έλλειψης σεντς του 
δολαρίου!

Οι επιχειρήσεις πλυντηρίων υπολογίζεται πως συνεισφέρουν στην αμερικανική 
οικονομία το διόλου ευκαταφρόνητο (αν και μικρό στο μάτι) 0,8% του ΑΕΠ… Αυτές 
οι επιχειρήσεις παραδοσιακά δύο τουλάχιστον φορές την εβδομάδα ζητούν από τις 
τράπεζες που συνεργάζονται την μετατροπή περίπου 3.000 δολαρίων ανά 
επιχείρηση σε κέρματα…

Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου το Νομισματοκοπείο
Το πρόβλημα που έχει προκύψει είναι μάλιστα τέτοιου μεγέθους ώστε το 
Νομισματοκοπείο της χώρας εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία αφενός 
υπογραμμίζει πως εκδίδονται νέες ποσότητες κερμάτων αλλά από την άλλη κρούει 
και τον κώδωνα του κινδύνου σημειώνοντας «σήμερα είναι αδύνατο να 
κυκλοφορήσει ποσότητα κερμάτων ίση με τις ανάγκες της αγοράς».

Για το απίστευτο κι όμως αμερικανικό ζήτημα τοποθετήθηκε και η FED 
(Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ), η οποία έβαλε αρχικά όριο μετατροπής σε 
κέρματα ανά πελάτη (ιδιώτη) και επιχείρηση τα 1.000 δολάρια και στη συνέχεια 
ζήτησε από τις τράπεζες να προσπαθήσουν (!) να συγκεντρώσουν στα ταμεία τους 
όσο περισσότερα κέρματα μικρής αξίας μπορούν.

Με τη σειρά τους οι τράπεζες απευθύνθηκαν τόσο στις μεγάλες αλυσίδες σούπερ 
μάρκετ όσο και στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις κυρίως πώλησης νωπών 
προϊόντων, προκειμένου να τις «κινητοποιήσει» και να βρουν τρόπους να 
περιορίσουν τις ανάγκες τους σε κέρματα.

Αναλυτής αγόρασε κέρματα και τα πούλησε στη διπλάσια τιμή
Σύμφωνα με την Wall Street Journal, υπάρχουν σήμερα επιχειρήσεις εστίασης που 
αποφάσισαν να χάνουν μικρό κομμάτι του κέρδους τους, προκειμένου να 
δημιουργήσουν αποθεματικό σε «ψιλά»… Στο Σικάγο μεγάλη αλυσίδα ταχυφαγείων 



υπολόγισε τις τιμές για κάθε της προϊόν ώστε μετά την εφαρμογή των φόρων να 
μην υπάρχει κλάσμα του δολαρίου…

Όπως σε κάθε κρίση, υπάρχουν κάποιοι που επιστρατεύουν το δαιμόνιό τους για να 
επωφεληθούν. Τέτοια είναι η περίπτωση ενός οικονομικού αναλυτή στη Νέα Υόρκη, 
ο οποίος διαβάζοντας «πίσω από τις λέξεις» της κρίσης κερμάτων, δύο εβδομάδες 
πριν την επιβολή πλαφόν από τις τράπεζες ζήτησε την μετατροπή 10.000 
δολαρίων σε κέρματα. Τα κέρματα αυτά δύο εβδομάδες μετά πρότεινε να πουλήσει 
στην τράπεζά του προς το διπλάσιο της αξίας τους… Η τράπεζα υπέκυψε…
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